Дополнительные гарантии

 права на образование.
   Согласно Федеральному закону «О дополнительных гарантиях по социальной защите детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей» выпускники имеют  прав0 на:

- обучение на бесплатной основе на подготовительных отделениях образовательных организаций высшего образования;
- бесплатно получить второе среднее профессиональное образование по программе подготовки квалифицированных рабочих, служащих по очной форме обучения;

-однократное прохождение обучения по программам профессиональной подготовки по профессиям рабочих, должностям служащих по очной форме обучения.
          На период обучения, обучающиеся по очной форме обучения в профессиональных образовательных  организациях и образовательных организациях высшего образования зачисляются на полное государственное обеспечение.

           В случае достижения возраста 23 лет сохраняется право на полное государственное обеспечение и дополнительные гарантии по социальной поддержке, до завершения обучения.

Помимо полного государственного обеспечения студенты  из числа лиц, оставшихся без попечения родителей:
          ТОГБУ «Центр поддержки семьи и помощи детям 
«Семейный причал»

Памятка 

для выпускников организаций для детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей

Тамбовская область, Инжавинский район, с. Красивка
ул. Первомайская д. 3А
-получают социальную стипендию и ежегодное  пособие на приобретение учебной литературы и письменных принадлежностей в размере трехмесячной стипендии;

-пользуются бесплатным проездом на городском, пригородном, в сельской местности на внутрирайонном транспорте (кроме такси), а также бесплатный проезд в период каникул к месту жительства и обратно к месту учебы.

 При предоставлении академического отпуска обучающимся в профессиональных образовательных организациях и образовательных организациях высшего образования по медицинским показаниям, отпуска по беременности и родам, отпуска по уходу за ребенком до достижения им возраста трех лет за ними сохраняется полное государственное обеспечение и выплачивается государственная социальная стипендия. 

По окончании учебного заведения за счет  средств учебного заведения выпускники обеспечиваются:

-единовременным денежным пособием;

          -однократн0 бесплатным комплектом одежды, обуви, мягким инвентарем и оборудованием. 

По желанию выпускников образовательных учреждений им может быть выдана денежная компенсация в размерах, необходимых для  их самостоятельного приобретения, или такая компенсация перечисляется на счет или счета, открытые на имя выпускника в банке или банках. 

  Выпускники всех типов образовательных учреждений, приезжающие в каникулярное время, выходные и
праздничные дни в организации для детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей, в которых они воспитывались до поступления в учебное заведение, по решению органов управления данных организаций могут зачисляться в этот период на бесплатное питание и проживание в данной организации.
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