4. …по уму провожают.
После того, как первые напряжённые дни уйдут
 в прошлое, начнётся размеренная студенческая жизнь. Однако человек так устроен, что ему всегда хочется чего-то больше, чем он сейчас обладает. Вот вы обзаведётесь новыми знакомыми, кажется – чего ещё нужно? Правильно, хочется, чтобы вас все ценили и уважали. Что нужно сделать для того, чтобы вы стали кем-то большим, чем просто член коллектива студентов?

Нужно просто сделать что-то полезное для людей. Например, вы сходите на кафедру и скажете всем расписание на следующую неделю. Делая мелкие, но полезные дела для коллектива, вы создаёте себе репутацию человека-дела. А таких людей, как известно, очень уважают и ценят в любом коллективе.

Поэтому стремитесь на первых порах к тому, чтобы войти в доверие к вашим одногруппникам, и тогда вам практически гарантирован успех среди своих товарищей. В любом деле нужно в первую очередь ориентироваться на людей, а уж потом на себя.

Вывод: Не будьте эгоистами, и тогда вы получите и любовь, и уважение со стороны окружающих
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1. По одёжке встречают…
Люди всегда сначала оценивают глазами. Причём это делают очень категорично. Что ж поделать, такова психология людей. Какой мы из этого делаем вывод? Хотите произвести на коллектив благоприятное первое впечатление – тогда одевайтесь не как попало. Конечно, не стоит одевать какой-нибудь вечерний наряд. Достаточно просто выглядеть привлекательно, чтобы вас сразу же не забраковали.

Если вас сразу забракуют, т.е. если вы будете носить простецкие вещи (хотя вам они будут казаться вполне нормальными), то для того чтобы показать коллективу, что вы нормальный парень/девушка, потребуется очень много времени. Соответственно и общаться с вами будет меньше народа, т.к. вы будет в категории недостойных. Что поделать, так решает коллектив. Заметьте – не кто-то один (пока что у вас нет лидера в коллективе — рановато), а ваши  одногруппники в целом. Закон джунглей своего рода.

Вывод: Одеваемся так, чтобы вызвать к себе симпатию (будьте привлекательными).
2. Не показывать свой характер
с первых дней учёбы.

Если вы импульсивная личность, которая всегда рвала и метала в школьные годы, то в первые недели вашей студенческой жизни усмирите свой пыл. На первых порах не стоит «зажигать толпу». Вы поймите, что люди, которые только недавно встретились, не любят, когда кто-то сразу же начинает командовать. Не баламутьте воду раньше времени, дайте людям возможность немного освоиться на новом месте. Не все же способны моментально начать общение с новыми людьми. Некоторым для этого требуется определённый промежуток времени, причём существенный (месяц и даже больше). Если же вы чуть ли не в первые дни начнёте вести себя как хозяин на новом месте, то ожидайте защитной реакции от коллектива. Скорее всего, вас окрестят «выскочкой» и так же, как и в случае с одеждой, запишут в список «гадких».

Вывод: Первые недели держим свой буйный характер в узде

3. Вступайте в контакт с наибольшим количеством человек.
Для того чтобы поскорее обзавестись поначалу хотя бы знакомыми, конечно, нужно уметь первым идти на контакт
с окружающими. Некоторые люди просто боятся первыми вступать в разговор с неизвестными им людьми. Поэтому, если вы хотите как можно быстрее освоиться в новом
 коллективе, сами начинайте разговор. Причём поводом может быть что угодно. Так же не забывайте, что чем больше человек с вами поговорит, тем быстрее вы прозондируете почву, т.е. определите, кто есть кто и с кем вам будет более комфортнее.

Так как вы вряд ли знали кого-то раньше, поэтому не стоит никого обделять своим вниманием. Пусть даже человек будет с виду не очень привлекательным, для вас это не должно быть главным. Разговаривайте на разные темы с разными людьми и через небольшой промежуток времени вы обзаведётесь новыми знакомыми.

Вывод: Чем больше новых друзей вы заведёте, тем быстрее пойдёт процесс сплочения вашего коллектива. А ведь  это  очень важно для весёлой студенческой жизни.
















