Окончательная сумма, подлежащая внесению, вычисляется с учетом установленных тарифов, приходящихся на определенный период, и показателей счетчика пользователя коммунальных услуг.
 Показания индивидуальных приборов учета владельцы предоставляют  сами. Что касается жильцов, у которых приборов учета нет, для них оплату за коммунальные услуги начисляют на основании нормативов или данных общедомовых счетчиков. При этом во внимание берут информацию о том, сколько в квартире проживает людей, какой метраж у помещения, есть ли в нем приборы с повышенной энергоемкостью.

Что будет, если не платить за ЖКХ                                                                           Пени 

 За неуплату ЖКХ поставщик начисляет пеню — неустойку или штраф за просроченный платеж.                                                                                                              
Ограничение оказания услуги
Если потребитель оплачивает коммунальные услуги не полностью, то компания-поставщик имеет право ограничить или прекратить их подачу.

ПОМНИ! Хранить оплаченные чеки и квитанции нужно как минимум 3года и в одном месте! Если деньги не поступят на  нужный счет, оплаченная квитанция снимает с тебя ответственность и убережет от двойной оплаты!
ТОГБУ «Центр поддержки семьи и помощи детям
«Семейный причал»
   Служба постинтернатного сопровождения выпускников
Жилищно-коммунальные услуги 
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Тамбовская область, Инжавинский район,
с. Красивка, ул. Первомайская д.3а

Жилищно-коммунальные услуги делятся на два типа: жилищные и коммунальные.

К жилищным относится обслуживание дома управляющей компанией: уборка подъездов, вывоз мусора, работа диспетчера, снабжение дома электроэнергией и газом и другие общедомовые расходы. Сюда можно включить взносы на капитальный ремонт.

Коммунальные услуги — это ваши индивидуальные платежи за воду, электроэнергию и газ. Они считаются по счетчикам или нормативам, если счетчиков нет. Нормативы утверждают власти региона.

Еще есть платежи за домофон, телефон, интернет — они не относятся к жилищно-коммунальным услугам.
Единый платежный документ — квитанция, которую формирует управляющая компания. В нее включены суммы оплаты за горячее и холодное водоснабжение, водоотведение, отопление, содержание и ремонт жилого помещения и другие виды общедомовых и индивидуальных расходов.

Кроме единого платежного документа  могут приходить отдельные квитанции от поставщиков услуг, которые обеспечивают вас электроэнергией, водой или газом. Если управляющая компания не включает их оплату в единый платежный документ, то квитанции от этих компаний будут приходить отдельно.

Квитанция включает в себя список типовых коммунальных услуг, а также перечень таких позиций, как содержание общедомового хозяйства, текущий ремонт и капремонт. Этот документ также может сообщать о необходимости оплаты охраны территории дома или работы системы видеонаблюдения. 

Согласование абсолютно всех дополнительных пунктов с гражданами, проживающими в доме, обязательно. Делают это обычно на общих собраниях. 

