Через госуслуги

Авторизуйтесь на госуслугах и перейдите на страницу оплаты ЖКХ. Найти услугу можно в поиске: наберите «ЖКХ» и выберите нужное из выпадающего списка.

Выберите поставщика услуги и заполните данные, которые требует система. Если не нашли поставщика в списке, кликните на «Оплата услуг по ИНН» и введите номер. Полностью указывайте данные — пишите свои ФИО и адрес, назначение платежа, введите номер расчетного счета и ИНН поставщика. Каждую квитанцию нужно заполнять отдельно, а оплачивать только картой.
Через личный кабинет управляющей компании и поставщика услуг

Если у УК или поставщика услуг есть сайт с функцией «Личный кабинет», то оплатить ЖКХ удобно через него. В личном кабинете УК можно оплатить единый платежный документ, а на сайтах поставщиков доступна оплата их услуг. Плюс такого платежа в том, что по нему не будет комиссии или она будет минимальной — это зависит от банка.
Через управляющую компанию
У любой Управляющей компании есть офис, в котором могут принимать платежи от жильцов, в том числе оплату по единому платежному документу.
Оплата ЖКХ в Сбербанк Онлайн                                                                              

Ваши регулярные платежи в разделе «Мои операции».   В разделе «Мои операции» видны иконки организаций, счета от которых вы оплачивали. В следующий раз для оплаты вам не придётся ничего искать — просто кликните на иконку. Если поставщика нет в ленте, найдите его через поиск или повторите платёж из истории операции.  

Как оплатить:
Зайдите в Сбербанк Онлайн → «Платежи» (или «Переводы и платежи») → «Мои операции»  → нажмите на нужную организацию и следуйте подсказкам. 

Оплата ЖКХ по QR или штрих-коду.                                                                           

     Если на квитанции есть QR или штрих код, отсканируйте его с помощью приложения Сбербанк Онлайн — и вам не придётся вводить длинные реквизиты.   
Как оплатить:
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1.Откройте приложение на смартфоне.
2.Откройте «Сканировать QR-код». 

3.Наведите камеру на QR или штрих код, или отсканируйте его из скачанной квитанции.                                                                                         
ТОГБУ «Центр поддержки семьи и помощи детям «Семейный причал»

           Служба постинтернатного сопровождения                             выпускников
Как можно оплатить

ЖКХ
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В отделении Почты России

Из минусов данного способа можно назвать наличие длинных очередей в местах приема платы за ЖКУ, а также медленное продвижение такой очереди, так как плательщики могут оплачивать сразу по несколько квитанций. Кроме того, Почта России  берет процент за данную услугу (комиссия).

              В кассе банка
Оплатить счета за ЖКУ наличными можно в офисах банков с минимальной комиссией. Оплатить в кассе можно по квитанции или по 10-значному коду плательщика. Операционист называет начисленную сумму, вы отдаете ему деньги и получаете чек.
Через кассу поставщика услуг
У поставщика услуг тоже есть офисы, в которых можно оплатить ЖКУ через кассу. Приходите с квитанцией в рабочее время офиса и оплачивайте без комиссии.

Банкомат
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Владельцы карт крупных банков могут оплачивать коммунальные услуги без комиссии через банкомат. Для этого нужно выбрать пункт «Оплата услуг» в меню, указать организацию – получателя платежа, период оплаты. На экране появится сумма, которую спишут с вашей карты, как только вы нажмете «Оплатить». Обязательно распечатывайте чек после операции, чтобы в любой момент вы могли подтвердить платеж.
Платим через интернет 
Еще один путь – управление коммунальными счетами через интернет. Если ваш банк предлагает такую услугу, то вы можете оплатить счета на сайте банка. Причем достаточно ввести данные один раз, разрешить системе запомнить их, после этого вся операция будет занимать несколько минут.
Терминал
Данное устройство напоминает внешне обычный банкомат только оплата здесь производится с помощью наличных денежных средств, отправляемых в специальный купюроприёмник. Плюсом такого способа оплаты является существенная экономия времени, так как обычно у терминалов отсутствуют очереди, работают они круглосуточно и в выходные. Кроме того, вы получаете на руки банковский чек, что важно в случае возникновения каких-либо конфликтов по поводу коммунальных платежей.

Из минусов можно назвать то, что автомат не берёт и не отдаёт монеты, а принимает лишь купюры. В результате приходится переплачивать. Кроме того, большинство автоматов работает с комиссией.
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