Один режим стирки для всех вещей


Это не менее распространенная ошибка, чем другие. Производителями стиральных машин и вещей не зря предусмотрены специальные указатели. Для каждого типа ткани существует свой режим стирки. Отказ от сортировки вещей может привести к непоправимой порче одежды. Важно взять за правило выбор режима в соответствии с требованиями на бирке.

Мелкие предметы одежды
Еще одной ошибкой является стирка носков, нижнего белья и прочих предметов без использования специальных мешков. Это может навредить механизму машины – носки попадают под барабан, а острые части одежды способны порвать резиновое кольцо между корпусом машины и барабаном

Неправильный уход за машиной
                                                             
 
Такая ошибка совершается регулярно всеми пользователями. Агрегат требует особого внимания перед запуском и по окончании стирки:
1. Перед включением проверить устойчивость машины на поверхности пола. Она не должна шататься, наклоняться и съезжать в стороны.

2. После завершения стирки нужно протереть сухой салфеткой внутреннюю часть барабана, крышку и резинки.

3. Промыть лоток для порошка и ополаскивателя под проточной водой, вытереть насухо.

4. Оставить открытой дверцу и лоток для испарения оставшейся воды из внутренних систем.
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7 ошибок при стирке белья в машине автоматического типа


Стирка белья в машине автоматического типа – совершенно обычное и привычное действие. Но есть 7 ошибок, которые мы часто допускаем. Они портят структуру ткани и саму машину. Избежать неприятностей можно, если внимательно изучить эти ошибки и постараться не совершать их.
Превышение допустимой нагрузки


На каждой стиральной машине производитель указывает допустимую нагрузку. Это никак не связано с вместительностью барабана. Вес одежды может значительно отличаться, в зависимости от типа ткани. Одеждой из хлопка можно заполнить весь барабан, при этом он не будет перегружен. С другими типами ткани стоит быть внимательней.При стирке шерстяных и джинсовых вещей барабан можно загружать меньше чем на 50%, синтетика и полусинтетика не должна превышать этого же значения. Важно всегда помнить про это правило. Лучше недогрузить, чем перегрузить агрегат. Чрезмерное количество вещей в барабане уменьшает эффективность отстирывания, может вывести из строя ремни и другие части машины.
         Непроверенные карманы


Перед помещением одежды внутрь стиральной машины нужно обязательно проверять карманы. Часто в них находятся различные мелкие предметы. Они могут значительно навредить технике и испортить структуру ткани вещей. Особенно опасны мелкие металлические и острые предметы. Они попадут в шланг и насос, избежать ремонта агрегата уже не получится. Кроме того, сами предметы придут в негодность. Попавшие в воду документы придется просто выбросить, электрические принадлежности сгорят при намокании, а банковскую карту скорее всего придется менять на новую.

Совместная стирка
Современные порошки обещают сохранение цвета вещей даже при стирке белого вместе с черным. Но это большая ошибка. Какой бы не был порошок, но он не сможет предотвратить окрашивание белых вещей от других цветных. Белоснежную одежду нужно всегда стирать отдельно от другой, а цветную от черной.

Еще одним моментом является пренебрежение сортировкой по типу ткани. Нельзя всю одежду стирать в одном режиме. Для многих тканей губительно воздействие высоких температур и сильных оборотов отжима. Другим, наоборот, требуются более высокие температуры, предварительная стирка и даже кипячение. Смешивание таких вещей приведет к порче первых или к неэффективности стирки вторых.

Неконтролируемое использование порошка
Некоторые люди твердо уверены, что чем сильнее загрязнения на одежде, тем больше потребуется порошка для стирки. Но это совершенно не верно. В стиральных машинах автоматического типа нет прямой зависимости чистоты вещей от количество стирального порошка. Для эффективной стирки требуется одинаковая дозировка для всех типов пятен. Для сильных загрязнений существуют дополнительные режимы. Для повышения качества отстирывания можно воспользоваться предварительной стиркой, замачиванием, интенсивным режимом. Этого будет достаточно, чтобы получить в результате чистую одежду.



