5. Содержание жилья

Плату за обслуживание жилья начисляют на основе установленных тарифов, опираясь на ЖК РФ. Содержание дома – целый комплекс работ, выполнение которых входит в компетенцию жилищной компании. Это деятельность по:

· техническому обслуживанию конструктивных деталей постройки и внутридомового инженерного оборудования;

· уборке и поддержанию порядка на прилегающей к дому территории;

· обслуживанию внутридомового газового оборудования;

· дезинсекции и дератизации (борьбе с насекомыми и грызунами);

· озеленению двора и примыкающих к нему участков;

· приведению общественных мест в надлежащий вид;

· своевременному вывозу мусора;

· содержанию каналов вентиляции и дымоходов;

· обслуживанию лифта (если он есть);

· содержанию мусоропровода (если он есть );

· электрическому освещению мест общего пользования.

Данный список может корректироваться и дополняться с учетом пожелания граждан, проживающих в многоквартирном доме, в ходе общих собраний.
6. Текущий ремонт

Эту часть содержания коллективных активов и строчку о текущем ремонте в квитанции за ЖКХ относят именно к общедомовым нуждам. Подобные работы касаются таких элементов дома, как:

· инженерное оснащение;

· внутридомовое газовое оборудование;
· конструктивные элементы зданий 
Чтобы рассчитать сумму за текущий ремонт, тариф умножают на общий метраж квартиры.
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Как рассчитывается стоимость коммунальных услуг, размещенных в квитанции ЖКХ
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Расчеты стоимости коммунальных услуг главным образом проводят на основе сведений, предоставляемых пользователями и поставщиками коммунальных услуг. Ответственность за квитанции ЖКХ лежит на управляющих компаниях. Все услуги в платежке  сопровождаются наименованием, расчетной, фактической стоимостью, единицами измерения. На основе этой информации пользователь коммунальными услугами  может сам проверять показатели приборов учета и начисления. В конце платежного документа обозначается итоговая сумма к погашению, а также размер уже внесенных в данном периоде средств.

Стандартная квитанция за ЖКХ отображает список коммунальных услуг.

1.  Водоснабжение

При наличии счетчика в квартире сумма оплаты за ХВС  начисляется в соответствии с его данными. На основе показаний прибора учета рассчитывают и ГВС. Сумма за подачу воды, указанная в платежном документе складывается из  объема потребляемой воды на основе показателей приборов учета × на тариф – это цена за кубометр воды. Тариф устанавливает местная администрация, опираясь на российское законодательство.

При отсутствии счетчика пользователь оплачивает услуги по утвержденным нормативам на каждого из зарегистрированных жителей в отдельности. В данном случае сумма складывается из : количество зарегистрированных в квартире человек × норматив × тариф.
2. Водоотведение
Об объеме использованных ресурсов узнают из показаний счетчика. При отсутствии приборов учета количество израсходованного определяется в виде среднего показателя нормативов потребления. Эти значения устанавливают региональные власти на местном уровне.  Чтобы рассчитать водоотведение, объем воды, полученной по показателям прибора учета в вашем жилом помещении, умножают на тариф по данной услуге. Первоначально определяют расходы на ХВС, потом на ГВС.  Результаты суммируют. Полученная величина – это и есть сумма оплаты за водоотведение, которую в себя включает квитанция. При отсутствии прибора учета оплату рассчитывают по нормативам потребления воды. Эти показания утверждают каждый год и ознакомиться с ними можно, посетив официальный сайт администрации вашего населенного пункта.
3. Отопление

Граждане, в чьих домах нет счетчика, рассчитываются за обогрев помещений в течение отопительного сезона. Сумма оплаты зависит от:  общего метража жилого помещения; норматива потребления;
установленного тарифа за отопление.

При умножении норматива на метраж квартиры получаем объем потребляемого тепла за месяц. Для расчета размера оплаты за отопление в ушедшем месяце полученный результат умножают на тариф по данной услуге. Эту сумму и включает в себя квитанция за ЖКХ.

4.Электроэнергия
Плата за электроэнергию начисляется по показаниям счетчиков.  Вычислите разницу между показаниями счетчиков электричества за текущий и предыдущий месяц и умножьте полученную разницу (фактическое потребление) на действующий тариф.
