Покупайте энергоэффективную технику

Большинство производителей современной техники уделяют внимание энергоэффективности техники — этот показатель определяет, сколько электричества расходует прибор. Данная характеристика обычно указывается в характеристиках устройства и отображается на самом приборе в виде наклейки. На сегодняшний день есть семь основных классов энергопотребления — A, B, C, D, E, F, G. Класс А при этом выступает самым экономичным, а G — самым энергозатратным. 

Не обязательно срочно менять всю технику в доме на энергоэффективную, но лучше обращать внимание на этот нюанс, например, при замене старых или сломавшихся приборов. Разница в стоимости будет малозаметна, зато получится сэкономить в процессе использования.
Устраните все протечки сантехники

Следите за трубами, смесителями и другой сантехникой и вовремя устраняйте протечки. Капающий кран или подтекающий бачок унитаза кажутся мелочью, но за год так могут «набежать» от пары-тройки до десятков кубометров воды — все это деньги, которые мы платим.
 Определить протечку просто: если все краны закрыты и бачок унитаза полон, а «звездочка» счетчика продолжает крутиться, то где-то точно есть потери воды — нужно искать причину. Возможно, неисправен и сам счетчик — тогда следует вызвать сантехника, зафиксировать поломку и оперативно заменить прибор учета.
Отключите ненужные услуги

В квитанцию ЖКХ нередко включают услуги, которые по факту собственнику квартиры не нужны, но отключить их «руки не доходят». На деле, если уделить вопросу время, можно сэкономить сотни, и даже тысячи рублей.

Установите датчики движения

Можно сагитировать свою управляющую компанию установить датчики движения для освещения в подъезде и во дворе дома, чтобы снизить расходы на общедомовые нужды, которые тоже включены в коммунальные услуги.
Рационально расходуйте воду

Есть несколько общих правил, придерживаясь которых можно сократить расход воды в три-четыре раза. Но помните, любая экономия должна быть разумной — без крайностей.

Как можно сэкономить, чтобы снизить счета за воду:

- чаще принимайте душ, чем ванну — в первом случае требуется всего 30-40 л воды, а во втором уже 150-200 л;

- поменяйте двухвентильные смесители на однорычажные — так вы будете тратить меньше времени на настройку температуры воды и уменьшите ее расход;

- при смене сантехники купите «экономичный» унитаз с двойным сливом — большим и малым;

-закрывайте кран, когда чистите зубы, отчищаете посуду или намыливаете голову — вода не будет проливаться впустую.

Затраты: ваша сознательность и внимательность.
Экономия: 20-30% от счета за воду
Займитесь установкой счетчиков
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Чтобы не переплачивать за жилищно-коммунальные услуги, можно поставить экономичные счетчики на электричество, воду, газ и отопление.

Двухтарифный электросчетчик

В отличие от обычных, такие счетчики работают в двух режимах — в ночное время суток с 23:00 до 07:00. Набежавшая электроэнергия рассчитывается по выгодному тарифу, который  ниже по сравнению с дневным.
Счетчики на воду

В квартирах с горячим водоснабжением нужно приобретать два счетчика — один для холодного крана, другой для горячего. Но даже с учетом этого экономия выйдет существенной.

Газовый счетчик

Его цена и установка недешевы, но если в квартире или доме проживает большая семья, то установка прибора все равно окупится. Норматив по газу учитывает количество жильцов — чем больше людей, тем менее выгодно платить без счетчика. 
Счетчик отопления

Самый дорогой тип счетчиков, к тому же сложный в установке. Вместе с тем квитанции за отопление составляют весомую часть коммунальных расходов, а значит и экономия будет соответствующей.
Счетчики отопления бывают двух видов:

· индивидуальные (внутриквартирные);

· общедомовые.

Правильно экономьте электроэнергию

Потребление электричества — это то, на что можно эффективно влиять для экономии на коммуналке.
Поменяйте лампочки на энергосберегающие

Если вы до сих пор пользуетесь обычными лампами накаливания, лучше поменяйте их на энергосберегающие — они расходуют в семь раз меньше электричества и служат до шести-девяти лет.
Есть два вида энергосберегающих ламп:

· люминесцентные;

· светодиодные.

Люминесцентные лампы стоят чуть дешевле, но после включения им нужно время, чтобы «разгореться» на полную мощность. Светодиоды экономичны и светят максимально ярко сразу, но чувствительны к перепадам напряжения.
ТОГБУ «Центр поддержки семьи и помощи детям «Семейный причал»

           Служба постинтернатного сопровождения                             выпускников
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Тамбовская область, Инжавинский р-н,
с. Красивка ул. Первомайская д. 3А, 

                    тел.   8(47553)66-2-04
.                                                                                         
